

Prof. PhDr. Ladislav Ďurič, DrSc., – sedemdesiatročný

Každý, kto pozná prof. Ďuriča, bude prekvapený, že tento náš nestarnúci kolega sa dožíva sedemdesiatky. Pri tejto príležitosti treba pripomenúť pracovné zameranie a niektoré dosiahnuté výsledky jubilanta.

V prvých rokoch svojej pedagogickej činnosti na Vysokej škole pedagogickej sa prof. Ďurič orientoval na výkonnosť učiteľov a žiakov pri vyučovaní na smeny. Získal zaujímavé výsledky, ktoré sú využiteľné pri organizácii vyučovacieho procesu a v pedagogickej psychológii sú často citované.

Ďalším významným príspevkom pre rozvoj pedagogickej psychológie je rozpracovanie otázok kreativity, čomu jubilant venoval dlhoročnú pozornosť. Na základe viacerých efektných experimentálnych prác sledoval vývin tvorivosti žiakov a na základe výsledkov výskumu prispel k vypracovaniu zásad výchovy žiakov k tvorivosti. Poukázal najmä na zástoj tvorivého učiteľa, tvorivého prostredia a na význam triedneho kolektívu.

Najväčšiu pozornosť však venoval prof. Ďurič rozpracovaniu systému a náplne pedagogickej psychológie. Okrem mnohých príspevkov k tejto téme v odborných časopisoch, referátoch na mnohých vedeckých podujatiach a v učebniciach (napr. Pedagogická psychológia)

má veľkú zásluhu na vydaní terminologického a výkladového slovníka Pedagogická psychológia (1997), ktorý redigoval a spracoval v ňom aj najdôležitejšie heslá.

Okrem publikačnej činnosti treba vyzdvihnúť aj jeho významnú pedagogickú a organizačnú prácu. Roku 1965 založil na Filozofickej fakulte UK v Bratislave Katedru pedagogickej psychológie, ktorá už vychovala generáciu pedagogických psychológov.

Vyvrcholením jeho pedagogicko-výskumnej činnosti bola spolupráca s UNESCO, pre ktorú vypracoval projekt, ktorý bol prijatý ako monografia – *Essentials of Education Psychology* (Ženeva, 1988).

PhDr. L. Ďurič, CSc., habilitoval roku 1965, doktorát psychologických vied získal roku 1990 a profesorom sa stal roku 1991. T.č. pracuje na Pedagogickej fakulte Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a na Pedagogickej fakulte UK v Bratislave.

Ad multos annos!

Doc. PhDr. Jozef Daniel, DrSc.